

**Δελτίο Τύπου**

**Ανασκόπηση οικονομικών αποτελεσμάτων Γενικής Τράπεζας**

Γενική Όμιλος: Οικονομικά αποτελέσματα εξαμήνου που έληξε 30 Ιουνίου 2012

**Κύρια σημεία Αποτελεσμάτων Ομίλου 1 Ιανουαρίου – 30 Ιουνίου 2012**

- Μείωση του λειτουργικού κόστους κατά 11, 76%
- Σημαντική υποχώρηση των προβλέψεων σε €71,2 εκατ., παρά το δυσμενές οικονομικό περιβάλλον  
τα ποσά σε εκ. €

	1 Απρ έως 30 Ιουν 2011	1 Απρ έως 30 Ιουν 2012	Μεταβολή	1 Ιαν έως 30 Ιουν 2011	1 Ιαν έως 30 Ιουν 2012	Μεταβολή
Λειτουργικά έσοδα	31,6	20,7	-34,72%	68,0	48,0	-29,39%
Λειτουργικά έξοδα	-34,9	-29,7	-15,01%	-70,6	-62,3	-11,76%
Λειτουργικά αποτελέσματα (πριν από προβλέψεις)	-3,3	-9,0		-2,7	-14,3	
Προβλέψεις	-98,3	-25,6		-196,6	-71,2	
Μείωση αξίας ΟΕΔ	-80,6	-0,6		-80,6	-15,3	
Μείωση αξίας ενεργητικού	-2,8	-2,1		-2,8	-2,1	
Αποτέλεσμα πριν από φόρους	-185,0	-37,3		-282,7	-102,9	
Καθαρό αποτέλεσμα – Γενική Τράπεζα	-180,1	13,9		-274,4	-52,3	
Καθαρό αποτέλεσμα - Όμιλος	-185,5	7,5		-284,1	-58,9	
				Δεκ 2011	Ιουν 2012	% μεταβολή
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών				2.621	2.154	-17,81%
Υποχρεώσεις σε πελάτες				1.828	2.022	10,62%

Για το εξάμηνο που έληξε 30 Ιουνίου 2012, τα λειτουργικά έσοδα ανήλθαν στα 48 εκατ. ευρώ, παρουσιάζοντας μείωση κατά 29,4% σε σχέση με την ίδια περίοδο του 2011. Η μείωση αυτή οφείλεται κυρίως στη μείωση των εσόδων από τόκους και προμήθειες. Η μείωση των εσόδων από τόκους επηρεάστηκε σημαντικά από την αύξηση του κόστους χρηματοδότησης. Τα έσοδα από προμήθειες εμφανίζονται σημαντικά μειωμένα λόγω της χαμηλής δραστηριότητας σε νέα τραπεζικά προϊόντα και κυρίως δάνεια.

Τα λειτουργικά έξοδα (εξαιρουμένων των προβλέψεων και της μείωσης αξίας ενεργητικού) υποχώρησαν στα 62,3 εκατ. ευρώ, εμφανίζοντας μείωση κατά 11,8% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο. Ο Όμιλος συνεχίζει τον αυστηρό έλεγχο στα κόστη του. Η μείωση του κόστους επετεύχθη τόσο στα λειτουργικά έξοδα όσο και στο κόστος προσωπικού.

Τα λειτουργικά αποτελέσματα πριν από τις προβλέψεις και τη μείωση αξίας ενεργητικού ανήλθαν στα -14,3 εκατ. ευρώ, σε σχέση με τα -2,7 εκατ. ευρώ της αντίστοιχης περιόδου.

Παρά το δύσκολο οικονομικό περιβάλλον, οι προβλέψεις για τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια ανήλθαν στα 71,0 εκατ. Ευρώ, καταγράφοντας μείωση κατά 64% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο, επιβεβαιώνοντας την αυστηρή πολιτική διαχείρισης κινδύνων που είχε υιοθετήσει η Τράπεζα τα τελευταία χρόνια.

Η θέση του Ομίλου μας για τα Ομόλογα Ελληνικού δημοσίου απομειώθηκε συνολικά κατά 79% επί της ονομαστικής τους αξίας, ενώ η επιπλέον ζημιά στις 30 Ιουνίου 2012 ανήλθε στα 15,3 εκατ. ευρώ.

Τα προ φόρων αποτελέσματα διαμορφώθηκαν σε ζημιά 102,9 εκατ. Ευρώ, ενώ η μετά φόρου ζημιά του Ομίλου ανήλθε στα 58,9 εκατ. ευρώ, από την αναγνώριση του αναβαλλόμενου φόρου (έσοδο) που σχετίζεται με το PSI.

Η καθαρή ζημιά του Ομίλου ανήλθε στα 58,9 εκατ. ευρώ, σε σχέση με την καθαρή ζημιά ύψους 284,1 εκατ. ευρώ της αντίστοιχης περιόδου.

Με 30 Ιουνίου 2012, τα καθαρά δάνεια και απαιτήσεις ανήλθαν στα 2,2 δισεκατ. ευρώ, παρουσιάζοντας μείωση κατά 17,8% σε σχέση με το Δεκέμβριο 2011.

Με 30 Ιουνίου 2012, οι καταθέσεις και τα repos ανήλθαν στα 2 δισεκατ. ευρώ εμφανίζοντας αύξηση κατά 10,6% σε σχέση με το Δεκέμβριο 2011.

Με 30 Ιουνίου 2012 το δίκτυο της Τράπεζας αποτελούνταν από 106 καταστήματα.

### **Κεφαλαιακή επάρκεια**

Ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας του Ομίλου σύμφωνα με τη Βασιλεία II (Τυποποιημένη μέθοδος για πιστωτικό κίνδυνο, εξελιγμένη μέθοδος για λειτουργικό κίνδυνο) έφτασε στο 7,06% σε σχέση με το δείκτη 9,35 % για το 2011.

### **Ρευστότητα**

Η αναλογία δάνεια προς καταθέσεις βελτιώθηκε σημαντικά από 167 % τον Ιούνιο 2011 σε 106 % τον Ιούνιο 2012, ελαττώνοντας τις ανάγκες για εξωτερική χρηματοδότηση.

### **Λοιπά γεγονότα**

Η Γενική Τράπεζα ανακοίνωσε ότι, στις 19.10.2012, η SOCIETE GENERALE σύναψε οριστική συμφωνία με την Τράπεζα Πειραιώς, για την πώληση της συμμετοχής της στη Γενική Τράπεζα, ποσοστού 99,08%.

Η εξαγορά ολοκληρώθηκε στις 14 Δεκεμβρίου 2012 και η Τράπεζα Πειραιώς κατέστη ο τελικός φορέας άσκησης ελέγχου του Ομίλου της Γενικής Τράπεζας.

### **Επιχειρηματική προοπτική και κίνδυνοι**

Η ελληνική οικονομική συγκυρία για το 2012 χαρακτηρίζεται από τη συνεχή προσπάθεια της Ελληνικής Κυβέρνησης να διαχειριστεί το έλλειμμα του προϋπολογισμού και την επίδρασή του στην ελληνική οικονομική δραστηριότητα και στον τραπεζικό τομέα.

Σε αυτή τη δύσκολη οικονομική συγκυρία, ο Όμιλος της Γενικής Τράπεζας συνεχίζει να ενδυναμώνει τις σχέσεις του με τις πελάτες.

Μετά την ολοκλήρωση της εξαγοράς από την Τράπεζα Πειραιώς, η Γενική Τράπεζα αποτελεί πλέον μέλος ενός από τους πιο σημαντικούς, δυναμικούς και καινοτόμους χρηματοπιστωτικούς ομίλους στην Ελλάδα.

Ως συνέπεια, οι πελάτες της Γενικής Τράπεζας, θα αποκτήσουν περισσότερες επιλογές σε επίπεδο τραπεζικών προϊόντων και υπηρεσιών και παράλληλα θα έχουν πρόσβαση σε πολύ περισσότερα σημεία εξυπηρέτησης.